

建设美好江苏 开启新的征程

江苏省第十二次党代会特别报道

今天,省第十二次党代会正式开幕。昨天,9位党代表在畅谈近几年江苏的发展给自己的生活带来翻天覆地变化的同时,也对此次党代会表达了很多期望。

□快报记者 孙兰兰 孙羽霖 鹿伟 见习记者 王颖菲 文/摄

党代表寄语江苏未来5年发展

期望百姓钱包更鼓,民生更有保障

老百姓收入再高些,保障再好些

张敬东 无锡市市政设施建设工程有限公司道路养护公司养护二班班长



“我的工作就是修马路。”张敬东爽朗地自我介绍。“以前你到无锡去,是个狭窄的龟背壳状,现在城市面积大多了,楼越盖越高。过去大家下班以后,吃完饭就看看电视休息。现在很多人喜欢吃完饭出去转转,到处都有小公园。”

谈到自家的小日子,张敬东说,这5年明显好过了,自己

和工友们的收入明显增加。回到老家沭阳,生活条件也比以前好多了。“以前农村人生了病看不起,但现在家里人都参加了医保,大病统筹每人交100块钱,看病就可以报销70%。农民兄弟真的感受到了实惠。”他希望今年老百姓的钱袋子能更鼓一些,各项保障措施更加完善。

应给大众更多的体育运动空间

吴静钰 跆拳道奥运冠军



跆拳道奥运冠军吴静钰是来自苏州的党代表。作为少有的“85后”代表,她年轻清秀的面孔在人群中格外显眼。第一次参加这样的会议,吴静钰还有些小紧张,“这次来主要是学习,希望能够学到更多的东西,拓展自己的思维。”

作为体育界的代表,吴静钰最关心的是大众体育的发展。

苏州提出“争奥运金牌,

谋健康生活”的口号。竞技体育方面,江苏是个体育强省,苏州在全省又是比较强的城市。

“过去5年,2008年奥运会苏州拿到两块金牌,去年亚运会苏州的运动员全国输送第一。大家生活水平提高的同时,健康也是很重要的。应让大众更了解体育,给大众更多的体育运动空间,希望今后加强体育建设和体育知识的传播。”

70岁志愿者带领农民科技致富

赵亚夫 句容天王镇农业合作社志愿者



赵亚夫是镇江代表团中年纪最大的,1941年出生,曾经参加全国、江苏省、镇江市多次党代会。如今赵亚夫以70岁高龄成为句容天王镇农业合作社的一名普通志愿者。

在过去5年,赵亚夫带领句容天王镇的村民走上了致富的道路。村民的水田里种起了有机大米,山坡上种起了优

质的水蜜桃,草地上散养起了草鸡和鹅。2004年,农民收入不足3000元,去年人均收入增长至11000元,预计今年年底人均年收入将再增长1500元。未来五年,赵亚夫表示,除了做到让农民科技致富,甩掉贫穷的帽子以外,如何让更多的知识型科技型年轻人扎根农村,这是他关心的话题。

希望杰出运动员能享优惠政策

周跃军 南通市体育学校副校长



这次周跃军第4次参加江苏省党代会了,从十四五岁时就进入江苏省击剑队,到今天担任南通市体育学校的副校长兼击剑高级教练,51岁的周跃军从事体育事业已经30多年。

这次来到党代会,周跃军最关注的是运动员的出路问题。

她表示,由于近年来不少运动员出路不畅,竞技体育业余训练正在不断萎缩,她的击剑队也面临着招生

难、选材难的问题。就算偶尔招到几个好苗子,最终走上运动员之路的是少之又少。

她非常希望省里能在运动员的上学和就业问题上加大支持力度。

同时,给予杰出运动员一些优惠政策,增加从事体育事业的吸引力,使得家长放心把有潜力的孩子送入体校,成长为优秀的运动员,将来可以为省里和国家争光,“这是我们从业余训练教练的一致心声。”

研发新药的同时,要控制好价格

葛蓓蓓 连云港豪森医药公司党委书记



在上一个五年,豪森医药走在了连云港以及江苏医药制药领域的前列。在创新药品的研发上,每年投入达总收入的5%,上缴税款达到30亿元。

葛蓓蓓已经是第二次参加江苏省党代会了。谈到未来的十二五计划,葛蓓蓓说,豪森医药公司计划将完成2至3个药品的临床研究,并成功向

市场推出。

但是在企业应对制药成本的增长、在加大医药科研投入的同时,怎么样让老百姓买药更实惠,是摆在医药企业面前的一道难题。葛蓓蓓期望,政府在鼓励大型制药企业研发的同时,控制好药品流通中的价格。要让老百姓买得起药,得到更多的实惠。

让优质免费的文化大餐更丰盛

姜庆玲 扬州市曲艺团团长



“如果不是这次江苏省党代会召开,我还在仪征为当地老百姓演出呢。”姜庆玲是扬州曲艺团的团长,她和团里的演员们每年要为老百姓演出1000多场,这还不包括走进社区的免费演出。

这是她第一次参加全省的党代会。

她挑选了一件玫红色的西装,显得精神。虽然是首次参会,但姜庆玲是有备而来。

“随着城市化的建设,具

有扬州特色的曲艺节目如何坚守书场阵地,这成为当前扬州戏曲繁荣的一个新课题。”姜庆玲介绍,不少老城区搬迁了,那些喜爱扬州传统戏曲的中老年票友都迁往城郊。

姜庆玲表示,如何贴近老百姓,把优质免费的文化大餐送到市民的家门口,这不仅需要曲艺工作者创新出更好的艺术作品,也需要扬州各区文化宣传部门的支持。

既要快速发展,又要照顾好民生

王兴尧 洪泽县委书记



洪泽是苏北的一个小县,但人均财力在苏北排第一,人均GDP在苏北排第四。

“洪泽过去5年的变化,正是苏北发展的一个缩影。”王兴尧说,“十一五”期间,苏北多项经济指标的增速超过了苏南和苏中地区,但由于底子薄,总量还是有相当大的差距。这次党代会,他最关注的

话题是“转型升级”。要想又快又好地发展,作为后发展地区,苏北地区必须转型升级。但怎么转、如何升,希望能在此次党代会受到更多启发。

王兴尧说,对苏北而言,民生是个很重要的话题。“底子薄”的地区既要快速发展经济,又要照顾好民生,与苏南苏中相比任务更重。

温情党代会

鲜花+蛋糕,党代表生日获惊喜



掌声响起来了,鲜花献上来了,蛋糕送过来了……昨天中午,党代表侯晶晶在驻地房间过了一个十分特别的生日。“真没想到大会秘书处的这么细致周到,工作人员都亲如家人,给了我一个惊喜。”留着一头利落短发的侯晶晶看起来漂亮自信,她激动地告诉记者,自己的生日赶上党代会,注定难忘。

自称“老代表”的侯晶晶坦言,2006年刚入教职不久,她就有幸参加了省第十一次党代会,有机会与前辈、优秀

党员学习交流。当时她就暗自承诺,要将党代会的精神融入到日常工作中。

作为南京师范大学教育科学学院副教授,侯晶晶对江苏的教育发展格外关注。“每年都有学生流向北美,出去的不仅是年轻人,还有资源。”侯晶晶颇为惋惜地表示,其实出去的学生不一定能就读国外最好的大学,因此她希望未来江苏的教育能更多地与国际接轨,增强国际竞争力,提高高校创新能力,让学生们有更多的选择。

将创新作为文化发展的灵魂

沈波 龙城旅游控股集团董事局主席



沈波坦言,这是他第一次参加党代会,最关心的自然是文化发展。刚结束的十七届六中全会让他很振奋,“朋友们开玩笑说这个会是为我们搞文化产业的人开的。”对于文化江苏,沈波认为,不应该是“小富即安”,而应该将“创新”作为灵魂来对待。

“国家文化部认定的第一

批国家动漫企业,江苏有15家,全在我们基地里。”

按道理,创意产业基地管委会是政府部门,要按政府模式运作。然而,常州大胆放开了手,2010年,由龙城旅游控股集团通过资产并购,与基地管委会深度融合,开启了常州企业化运作园区的先河,一批文化创意项目也应运而生。